В соответствии с частью 1 статьи 9.2 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», созданная Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации или муниципальным образованием для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством российской Федерации полномочий соответственно органов государственной власти (государственных органов) или органов местного самоуправления в сферах науки, образования, здравоохранения, культуры и иных сферах.  
Согласно части 1 статьи 26 данного закона одним из источников формирования имущества некоммерческой организации в денежной и иных формах являются добровольные имущественные взносы и пожертвования.
Денежные средства физических лиц, в том числе родителей воспитанников (обучающихся), поступают на добровольной основе как благотворительная помощь, которая используется для обеспечения безопасности жизнедеятельности учреждений, соблюдения государственных санитарно-эпидемиологических норм, на функционирование и развитие учреждения, осуществление образовательного процесса, в том числе на приобретение предметов хозяйственного пользования, обустройство интерьера, проведение ремонтных работ, организацию досуга и отдыха детей.
Внесение денежных средств осуществляется в добровольном порядке путем перечисления на расчетный счет благотворительного общественного фонда развития школы.


